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SMittfel érek helyben ée vidéken. 
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Tanév előtt.
Már csak napokat számíthat a tanuló 

ifjúság vakációnak s a szabadság letel­
tével ismét be kell vonulni a Múzsák 
csarnokaiba Ilyenkor tanév előtt nincs 
fontosabb, sürgősebb kérdés, mely szülőt 
és gyermeket, oly közelről, oly közvet­
lenül érdekelne, mint az iskola. Igen 
sok szülőnél a hiúság dönt; „csaknem 
engedhetem, hogy fiamból iparos, vágj' 
paraszt legyen1, hangzik sok szülői ház­
ban s mert a szülő régi, elavult előíté­
letekkel, saját hiúságával szakítani nem 
akar, régi szokás szerint a gimnáziumot 
rohanják meg legtöbben.

Urat nevelni gyermekéből, erre tö­
rekszik a legtöbb szülő s mert az úrrá 
képzést, első sorban a gimnáziumban 
lehet elérni, ide viszi a szülő gyermekét 
és azzal a tudattal lelik meg, hogy ime 
most megvetette fia jövőjének biztos 
alapját. Pedig a gond, úgy a szülőnek, 
mint gyermekének gondja most kezdő­
dik csak igazán. Egy-két évig talán 
megy a dolog, de előbb utóbb kiderül, 
hogy nem jól van. Kérés, könyörgés és 
protekció mind nem használ semmit. A 
fiúnak sem kedve nincs a tanuláshoz, 
sem szorgalma: a félig kész szellemi 
proletár megvan s ha kedveznek a kö­
rülmények és a jó barátok segítségül 
jönnek, úgy az egykoron oly nagyremé­
nyű fiút valami hivatalba dugják s ezzel 
meg van pecsételve jövője és nyomora. 
Így készülnek a társadalom parazitái s 
az elégedetlenek száma és ezekkel 
együtt a gonosztevők száma is szaporodik.

A gimnáziumok első osztályába ren­
desen 80 — 100 tanuló is iratkozik, de 
ez a szám főleg a felső osztályokban 
egyre csökken, úgy hogy a nyolcadik 
osztályba alig marad busznál több s ezek 
között sem hiányoznak a gyenge tehet­
ségűnk, kik csak protekció vagy vélet­
len által képesek felszínen tartani ma­
gukat. Ezek tehát ugy-aliogy, végeznek 
s aztán hivatalba is jutnak. Hogy hiva­
taluknak mennyire tudnak megfelelni, 
azt most ne keressük, hanem keressük 
inkább a lemaradt 60—80 tanulót. Hová 
lettek? Mivó lettek? Legtöbbjét meg­
találjuk ügyvédi, vagy állami irodákban, 
írnok lett belőlük, másolók, akik napon­
kint 2 koronát megkeresnek, holott a 
napszámos 4—5 koronát is keres, anél­
kül hogy olvasni-irni kellene tudnia,

anélkül hogy egész vagyon ment volna 
rá kiképeztetésére és mégis elég al­
kalma és módja nyílik arra, hogy bol­
dog családi otthont alapítson és maga 
is boldoggá legyen. Ezzel szemben annak 
a fent jelzett írnoknak minden útja el 
van zárva a boldogságra. Ha még ezen­
felül szegény leányt vesz nőül, a nyo­
mor többé nem távozik küszöbéről. 
Minden apai öröm elkeseredéssé, bor- 
zadálylyá válik, mert hiányzanak az 
anyagi eszközök s gyakran éhségtől 
korgó gyomorral kénytelen gyermekét 
ugyanazon az utón kisérni, amelyet 
maga járt, ha csak nem okult saját 
keserű élettapasztalatán és szerencsét­
lenségén. Fiából csak nem lehet suszter, 
vagy szabó — jóllehet ezek hitelezői 
— ur Ügyen belőle, miként ő is az lett. 
így terjed az úrrá lenni kívánás mind 
szélesebb körökben s nincs kilátás, nincs 
remény, hogy ez a valóságos mániává 
fajult balhit jobb és helyesebb felfogás­
nak engedjen helyet.

Úrrá lenni minden áron, azaz em­
berré, aki nem dolgozik — ez a jelszó 
hangzik szerteszét, a legalsóbb körökben 
is. A hivatalnoki kar évről évre szapo­
rodik — számban, de nem minőségben. 
S váljon ki tartsa el, ki biztosítsa léte- 
lüket? A lenézett iparosok vagy parasz­
tok? Ezek számban és anyagiakban 
sokkal gyengébbek.

Regényeket, egész köteteket lehetne 
Írni a mi társadalmi nyomorunkról és 
az iskola mindig újabb anyagot küld a 
társadalmi élet nyomorához. Csak egy 
módot és eszközt ismerünk az állam 
érdekeinek előmozdítására és a szellemi 
proletárság számának csökkentésére. Az 
állam, a tanügyi kormány szabjon ma­
gasabb kort a gimnáziumba való felvé­
tel feltételéül, olyan kort, amelyben a 
gyermek már maga képes valamely 
iparágat választani. Mert a mostani kö­
vetelmény szerint. 9 — 10 éves gimna­
zista sem testileg, sem szellemileg nem 
fejlett eléggé arre, hogy a tudományos 
pályára előkészítő iskolában meg is 
tudjon felelni. A 9—10 éves, többnyire 
fejletlen gyermek — mint a mindennapi 
tapasztalat igazol ja — még mindig sokkal 
inkább csüng a játékon, mint a komoly, 
kitartó munkát igénylő tanuláson. De a 
gimnáziumi tanulótól megkövetelhető 
magasabb életkoron kívül, a hivatalno­
koktól nemcsak a hivatalos órák pontos 
betartását, hanem komoly és lelkiisme­

retes munka végzését is követelje az 
állam.

Szülők, akik gyermekeitek jövő sor­
sát és boldogulását igazán sziveteken 
hordjátok, ne az ósdi, elavult felfogásnak 
hódoljatok s ne minden áron úri pályára 
készítő iskolába küldjétek gyermekeite­
ket, hanem küldjétek a munka útjára, 
mert a munka biztos kenyeret nyújt s a 
kenyér boldogságot és megelégedést 
teremt.

B. Bodrog várra, közgazdasága
1907-ben.

II.
Az iparoktatás fejlesztésére is kiváló 

gondot fovdit a kereskedelmi kormány. 
Szegeden felsőipariskolát s ezzel kapcso­
latban technológiai iparmuzenmot létesít; 
továbbképző tanfolyamok szervezése által 
pedig módot nyújt az iparosoknak, hogy 
úgy az általános műveltségben, mint szak­
májukban magukat tovább képezhessék. 
Újjá szerveztetek az iparfejlesztés módo­
zataira tanácsadó és véleményező hatás­
körrel biró országos ipartanács. Az ipar- 
pártolási mozgalmak mintha vesztettek 
volna in tenzi vitásuk hói. Az iparpártoló 
szövetségek lelkes működése nem tudja 
felrázni a társadalmat határtalan közö­
nyösségéből. A közös vámterület, a közöny 
és fogyasztó képességünk erős gyarapodása, 
melylyel iparunk lépést tartani nem tud, 
az az oka, hogy dacára a szövetségek 
lelkes agitációinak, behozatalunk iparcik­
kekben évről-évre emelkedik.

Kereskedelmünk helyzete sem volt a 
lefolyt 1907-ik évben kedvező. A gyenge 
termés csökkentette s a legfontosabb 
élelmi- és háztartási cikkek aránytalan 
megdrágulása hátrányosan befolyásolta a 
vásárlási képességet. A pénzviszonyok ked­
vezőtlen alakulása és a hitelmegvonások 
bónitólag hatottak a forgalomra. Sok kárt 
okozott a kereskedelemnek ez évben is a 
waggonhiány. A gabonaforgalom oly he­
lyeken, ahol vizi ut nincs, hosszú időn 
keresztül nem tudott megindulni. A 
waggonhiány, a szállítás bizonytalansága 
miatt, a megrendeléseket teljesíteni alig 
lehetett. A folyton emelkedő drágaság 
megnehezítette a kereskedő osztály hely­
zetét, mert nagyon sok esetben az arány­
talan ártöbbletet a fogyasztóra áthárítani 
alig volt képes. A kereskedő osztály ér. 
dőlteinek megvédése, a kereskedelem fel. 
lendítése szempontjából az Évkönyv uta - 
az uj szövetkezeti törvény, a tisztesség
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télén versenyről szóló törvényjavaslat és 
a polgári perrendtartás reformjának szűk­

re.
A pénzintézetek helyzete az egész éven át 

tartott rendkívüli viszonyok miatt meg 
lehetős nehéz volt. Uj üzleteket alig köt 
hettek, sőt a meglévő összeköttetések egy 
részét is a szükség parancsából be kellett 
szüntetni. Kerületünk pénzintézetei e 
súlyos idők dacára is megállották helyü­
ket, csak egy nagyobb pénzintézet szá­
molt föl kerületünkben. Elismerést érdemel 
az osztrák-magyar bank a pénzintézeteink­
kel szemben követett kuláns eljárásáért, 
úgyszintén a hatalmas betétekkel rendel­
kező nagyobb pénzintézeteink, amelyek 
készséggel jöttek a székhelyükön levő 
kisebb pénzintézetek segítségére.

Kózlekedésügyünk helyzete siralmas, 
közlekedésünk mai berendezése a forgal­
mat lebonyolítani nem képes, részint a 
rendelkezésre álló kocsik, mozdonyok 
elégtelensége, részint a pályaudvarok szűk 
volta, a kitérők csekély száma, de külö­
nösen a szolgálati fegyelem érezhető meg» 
lazulása miatt. E bajok évek hosszú so­
rozatának hibáiból, mulasztásaiból szár­
maznak, ezek orvoslásához idő, pénz és 
erély szükséges, de a legradikálisabb esz­
közökhöz is hozzá kellene nyúlni, hogy e 
katasztrófával fenyegető veszély elhárit- 
tassék.

A kerület gazdasági érdekeinek, ipará­
nak és kereskedelmének támogatásában a 
kamara az elmúlt évben is teljes jóaka­
ratot tapasztalt s mig 1905-ig 16 óv alatt 
összesen 227,107 koronára — átlag tehát 
évi 11 —12,000 k — rúgott a kerület 
kisiparosai és közép-vállalatai részére ki­
eszközölt áll. segély, 1906-ban 64,455 k , 
1907-ben pedig 176,170 k. volt a kerület 
iparosainak jutott gép ós egyéb segély 
értéke. Ebből az összegből legtöbb — 
20.000 k. — jutott az apatini I. bácskai 
asztalosszövetkezetnek. Kisebb-nagyobb 
segélyben részesültek Cservenka, Szond, 
Szabadka, Óbecse, Óverbász, Zenta, Pa- 
lánka, Baja, Bajmok, Kula iparosai. — 
Különböző kereskedelmi és iparcélokra 
maga a kamara is 9731 k. 33 f. áldozott.
A kerületben 5 ipari vándortan/oly am ren­
deztetek, 95 résztvevővel, még pedig Baján, 
Óbecsón, Ujverbászon cipész- és Újvidéken 
szabóipari. A kereskedelmi miniszter által 
szervezett szaktanító képző mestertanfo­
lyamokon egy-egy újvidéki és szabadkai 
cipészmester és egy zeutai szabómester 
nyert kiképzést. Ugyancsak az iparosok 
és iparossegédek általános ismereteinek 
gyarapítása céljából Baján, Szabadkán, 
Újvidéken ós Zomborban szaktanfolyamok 
tartattak.

a gyorsvonattal haza érkezett. — Dr. Ofntr 
Mór tiszti főorvos szabadságáról e hétén vissza­
tért és hivatala vezetését nyomban átvette.

Eaton«! felülvizsgálat. Póterváradou e 
hó 26-án tartatott meg a havonta szokásos 
katonai felülvizsgálat, melyen a polgári elnöki 
tisztet Dr. Bállá Aladár főispán helyett és 
megbízásából Dr. Demetrovics főkapitány töl­
tötte be.

Kitüntetés. A földmivelésügyi miniszter 
által Budapesten a kertészeti tanintézetben 
rendezett dinnye és őszibarack kiállításon, mely 
a dinnye és őszibarack kivitelre szánt fajainak 
nemesítését és terjesztését célozza, Újvidékről 
Forster Géza tanácsnok is részt vett, aki ne­
hány uj fajtájú őszibarackot állított ki s ezekkel 
nemcsak osztatlan elismerést, hanem állami 
ezüst érmet is nyert.

UJ kereskedelmi ülnökök. Az újvidéki 
kir. törvényszék teljes ülése a kereskedelmi 
és váltóügyekben működő tanácsokba bírói 
hatáskörrel kereskedelmi ülnökökké megvá­
lasztotta Kunwald Pált, a Pesti Kereskedelmi 
Bank újvidéki fiókjának főnökét és Ernst 
Bernátot, az Ernszt és Roth cég beltagját. 
Jogászi és kereskedői körökben nagy meg­
nyugvással és örömmel veszik ezen választást 
tudomásul.

UJ vasúti vízmű. Minthogy az újvidéki 
vasúti állomáson levő kutak nem felelnek meg 
céljuknak s főleg minőségileg erős kifogás alá 
esnek, amennyiben vizük kazánkövet termel s 
igy az üzem lebonyolítását megakasztják, az 
államvasutak igazgatósága már régibb határo­
zata alapján az állomás vízszükségletének 
fedezésére 180,000 k. előirányzott költségen a 
Duna partján nagy vízmüvet letesit. A mun­
kálatok már is serényen folynak s az építést 
Beck Alajos budapesti vállalkozó műépítész 
végzi. A szükséges vízmennyiség a Dunából 
fog 1000 köbm. Űrtartalom ülepedő medencébe 
szívatni s innen gőzgépekkel az Újvidék állo­
máson levő tartányokba falnyomatni. Hasonló 
nagyobbszabásu vízmű készült utóbbi időben 
Zimonyban is.

HÍREK.
Személyi hírek. Dr. Bállá Aladár főispán 

két heti távoliét után, melyet családja körében 
a Wörthi tó mellett töltött, e hó 26-án este

Az újvidéki pályaudvar kibővítésének 
munkálatai, mint értesülünk, már a legköze­
lebbi jövőben foganatba vétetnek, még pedig 
nem a korábbi hírek szeriül a futaki kapunál, 
hanem a jelenlegi állomás épülettel szemben, 
ahol uj teherpályaudvar fog készülni.

Tűz. E hó 24-én r. fél 7 órakor a toronyőr 
tüzet jelzett, mely általános rémületet keltett, 
mert arról szólt a hír, hogy ég a „Jsó/iau 
gőzmalom. A tűzoltók nyomban teljes felsze­
reléssel a vész helyére siettek, de szerencsére 
a rémhír nem bizonyult valónak s dolguk sem 
akadt, mert a főmoluár, mihelyt észrevette a 
vógzetes;katasztrófává válhatott veszélyt, lólek- 
. eleulétét nem vesztve, Minimax-al még csirá­
jában ós keletkezőben elfojtotta a tüzet. A 
gőzmalom első emeletén két malomkő egy 
molnár mulasztása folytán szárazán szaladt s 
áthevülvón, megtüzesedvón, nemcsak az égés 
szagát terjesztették, de már tüzes szikrák is 
hullottak.

Elnevezés.
János és
Wíto,.......................... . ______
magyar főgimnáziumhoz helyettes tanároknak 
Mészáros Mihály és Dr. Szabó Lajos oki. ta­
nárjelöltek neveztettek ki.

Adókivetés. Az adóki vető bizottság 
e heti folytatólagos tárgyalásai: 27-én szo­
bafestők, sertéshizlalók, sertés-alkuszok és 
kereskedők 1434—1464; 28-án sóárusitók, 
szeszkereskedők, szikvizgyárosok, sör- és szén- 
kereskedők, sörfőző, szülésznők 1465 — 1502; 
29-én szűrszabók, szűcsök, takácsok, táncta- 
nitók, téglaégetők, tejárusok, tejeskofák, ter­
ményalkuszok, teknőkereskedók, temetkezéei- 
vállalatók, tojáskereskedók, tolmácsok, újság­
árusok, ügynökök és utazók 1503 — 1588. 
tételig.

Áthelyezés. Vojnich Magdolna magyar­
óvári áll. polg iskolai rendes tanítónő ugyan­
ebben a minőségben az újvidéki áll. polgári 
leányiskolához helyeztetett át.

Megvételre kerestetik egy használt, de 
még jó karban levő pianino, vagy piano. Cím 
e lap kiadóhivatalában.

„Újvidéki Címtár . Mint értesülünk, már 
a közel jövőben egy igazán nélkülözött közér­
dekű munka fog a könyvpiacon megjelenni. 
Ugyanis J(erger G. L. Tihamér az összes hi­
vatott közegek közreműködésével Újvidék 
szab. kir. város hiteles lak- és címjegyzékét 
sajtó alá rendezi, mely óriási munkával olyan 
hézagpótló müvet nyerünk, melynek fontossá’ 
gát nem igen kell ecsetelni. A mű ez év vé­
gén fog megjelenni és előfizetési ára kemény 
vászonkötésben 5. korona. (Bolti ára 8. 
korona.) Előfizetéseket, valamint hirdetéseket 
a mű számára felvesz az „Újvidéki Címtár* 
szerkesztősége. (Kossuth Lajos-utcá 30. 1-ső 
emelet.)

Eltüntető választás. A Dmke ipari ősz- • 
tálya Szabadkán legutóbb megtartott nagy­
gyűlésén ifj. Zanbauer Ágoston városi alkapi- 
tányt ipari tanácsának tagjává választotta.

Elrabolt dljnok. Girth Antal törvényszéki 
dijnok panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
szombat éjjel az utcákon jártában, ittas álla­
potában ismeretlen tettesek kirabolták, elvették 
óráját, láncát, mintegy 80 k. készpénzét, 670 
koronás betéti könyvecskéjét és ujj áról lehúz­
ták gyűrűit. A rendőrség által megindított 
nyomozás során a tettesek is előkerültek Obad 
Uros földműves ós Vlaovics György lakatos- 
segédek személyében, kik is a bíróságnak 
adattak át.

Fülbevaló tolvaj. Az utóbbi időben több 
panasz érkezett rendőrségünkhöz, hogy kis 
gyermekleányokat egy cseléd külsejű leány 
kapuk alá csalogat ós ott fülbevalóikat kiszedi. 
A héten azután sikerült a tettest, kit egy pár 
hét előtt meglopott leányka az utcán felismert, 
Remiinger Erzsébet 16 éves cseléd személyé­
ben elfogni.

Elfogott tolvaj. Eschperschütz Jakabot, 
Grossinger János helybeli gyógyszerész labo­
ránsát, ki gazdájától a múlt év őszén 152

Olcsó és megbízható bevásárlási forrás! TAUSCH JÁNOS
arany, ezüstmüves, ékszerész és órás. Újvidék, 
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korona ellopása után megszökött, a lugosi 
rendőrség elfogta és letartsstatta.

A ráorétságl rablók környékünkön. A
pestvidéki kir. ügyészség megkeresésére rend­
őrségünk is nyomozást indított a váerétságl 
rablás tetteseinek kipuhatolására és illetve a 
már elfogottak szemólyazonoságának megálla­
pítására. A Vései Elek rendőrkapitány által 
vezetett nyomozásnak fényes eredménye van, 
amennyiben Vései Elek a Teschenben elfogott 
tettesek fényképeinek felmutatásával Beoesin- 
ban megállapította, hogy úgy Orlics György 
mint Marovics Markó ez év tavaszán a szom­
szédos Hzeróm megyében vasútépítésnél dol­
goztuk, megállapította továbbá azt is, hogy 
mindketten hamis nevet használnak, mert 
Marovics valódi neve Rukavina, mig Orlicsnak 
keresztneve nem György, hanem Nikola, ve­
zeték neve sem Orlics, de valódi neve is az 
eddig beszerzett adatok alapján ugyancsak 
hamarosan megállapítható lesz. Az állítólagos 
Orlicsról kiderült ez is, hogy az óv tavaszán 
Rako'vácon is tartózkodott négy hétig és jól­
lehet mit sem dolgozott, folyton nagyban köl­
tekezett és tüszőjében hordott aranyakkal 
fizetett

A Szabadkái ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Dr. Flesch Miksa zentni ügyvédet 
saját kérelmére az ügyvédek lajstromából tö­
rölte és az irodájához tartozó iratokat Dr. 
Huszágh Nándor zentni ügyvédnek adta át.

Okos és követendő indítványt terjesztett 
Makó város rendőrkapitánya a képviselőtestület 
elé, t. i. hogy a korcsmákat már szombaton 
délután 4 órakor zárják be, egyrészt a köz- 
biztonság szempontjából, mert szombaton igen 
sok a részeg ember, másrészt, hogy a mun­
kások ne |igyák p1 szombaton a kézbe vett 
keresményüket.

Bátor életmentő. Horváth Ferenc kulal 
cipésznek 7 éves kis fia Hz. István napján 
délután véletlenül a csatornába bukott. Az 
arra járó nagyszámú közönség rémülve látta 
a kis fiú kapálózásait, de megmentésére sen­
ki sem sietett. A legveszedelmesebb pillanat­
ban, midőn a fiúcska már elmerült, Goll Pál 
13 éves asztalosinus ruhástul utána ugrott, a 
viz alá bukott, szerencsésen elérte a már 
eszméletlen fiúcskát s egy kézzel úszva a par­
ton állók lelkes éljenzései közt kihúzta a 
partra.

Nőgyógyszerész. Szabadkán, melynek 
közkórházában mintegy fél év előtt alkalmaz­
ták az első orvosnőt Dr. Heumatm Gertrud 
személyében, a gyógyszerészi szakban is akadt 
a szépnemnek képviselője. Jforoviiz Irma a 
nőve az első szabadkai nőgyógyszerésznek, aki 
Schubert gyógyszertárában nyert alkalmazást.

A bűn utján. Csornai Győző óbecsei pos­
tatiszt azzal vonta magára a figyelmet, hogy 
egy éjjeli mulatóban száz koronásokkal fel­
tűnően dobálódzott. A nyomozás kiderítette, 
hogy egy 15.000 kor. tartalmazó pónzeslevelet 
sikkasztott el, amiért letartóztatták. — Zsif- 
kovics Vladánt a zsaldjai takarékpénztár 
könyvelőjét szintén letartóztatták, mert a zsab- 
lyai takarékpénztár kárára apránként 6000 k. 
sikkasztott, ezen felül pedig atyja nevére egy 
40.000 kor. váltót hamisított.

Határőr

A zsenge emberi csemete fejlődése. Mind­
nyájan ismerjük azt a hasonlatot, mely a kis 
gyermeket a növényi csemetével hozza párhu­
zamba. Ezt a kertész óvja hidegtől, melegtől, 
széltől és vihartól, ápolja, öntözi, tisztogatja, 
gondoskodik termékeny talajról, hogy nőjjön 
és fejlődjék. Az emberi csemetét az anyagi 
gond védi az ártalmaktól és gondoskodik gya­
rapodásáról, szeretetéliek önzetlen melegével 
— éjjel és nappal. Ne feledje el az anya, hogy 
csemetéjének táplálására semmmi sem jobb, 
célszerűbb és biztosabb, mint az a régi, egy­
szerű és természetes Jfestté liszt, a hagyom ás 
tejeskásának tökéletesített formája.

Egy mnnkásjólétl Intézmény haladása.
A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyug- 
dijegylete Kötbér Jtiajos kocsigyáros elnökló- 
sével tartott legutóbbi havi vál. ülésén 
megelégedéssel vették tudomásul e közhasznú 
munkásjóléti intézményünk örvendetes gyara­
podását és erősödését, a mi kitűnik abból, 
hogy a folyó évben belépett 15.000 uj taggal 
a rendes fisető tagok száma a 70.000-et elérte. 
Az egylet vagyona az idén több mint félmil­
lió koronával emelkedett s jelenleg 3.660,000 
korona, melyből 2*/a korona állami és szé­
kesfővárosi értékpapírokban teljesen biztos 
alapon van elhelyezve és gyümölcsöztetve. Az 
egylet nagy arányú segélyezésének jellemzé­
sére fölemlítjük, hogy 1903. február óta eddig 
373 rokkant és elhagyott munkást és 98 árvát 
részesített állandó heti segítésben s e cimen 
eddig 300.000 koronát meghaladó összeget 
fizetett ki. Legközelebb Borsodi)ádasdon és 
Újvidéken alakítanak fiók pénztárakat s ezek 
száma 217-re emelkedett. Az egylet iránt ér­
deklődők forduljanak lolvilágositásért a köz­
ponti irodához: (Budapest, Vili. József-utca 
24.) Az egylet ügynököket nem tart.

Katonai gyakorlatok a középiskolákban. 
Minthogy a múlt tanévben 10 középiskolában 
tett kísérlet, hogy a tanulók a tornaórákon a 
katonai gyakorlatokban rendszeres kiképzést 
nyerjenek, bevált, gróf Apponyi Albert minisz­
ter most újabb rendeletét adott ki, mely sze 
rint a szeptemberben megnyíló tanévben az 
összes középiskolák tanulói katonai kiképzést 
fognak nyerni.

Nyilt-tér.

De igazán nem felejtettetek el semmit?
A mikor aztán csöndes hegyi fészkünkben ülünk, 
minden féle Uniót az őszetekbe jut, a mi sziik 
sógos volna, de nem lobot megkapni. — Az ám, 
Kay valódi szodcni ásványpasztillája móg hiány 
zik! — No. du akkor gyorsan. -- Pay valódi 
szodoniju nőikül nőm megyek többó nyaralni, a 
mióta kót óvvol ozolótt abban a világtól elrugasz­
kodott fészekben azt a gouosz meghűlést végig 
csináltam. Ha nálam van Kay valódi szodonijo, 
legalább tudom, hogy nem kall félnem semmi 
félő meghűléstől. — Hgy skatulya Fay fólu va­
lódi szodouinok az ára | g, 26 fillér él
minden gyógyszertárban, drogériában vagy 
áiványvízkireikadéaben kapható. "<• vi­

gyázzon, nehogy utánzatot kapjon.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra : W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.
Fóraktá.1- Kudaposten: liggor l.eó dr. 4» Rgger J., 
VI., Váci-körut 17, Kochmoister Frigyes utóda, V.. 
Hold-utca 8., Thallraayor és Seitz, V.. Zrínyi-utca 8., 

Török József, VI, Király-utca Hl.

»Rohitschi
Tempelforrás

étvágyat gerjeszt, 
az emésztést elő­
segíti s az anyag­

cserét szabályozza. 
Nagybani raktár Magyarországra:

Hoffmann József, Budapest, 
Báthory-utca 8. 7—8

Fölélő» szerkesztő: Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.

Abbázia kávéház. [}
Van szerencsém Újvidék és 

a környék n. é. közönségének 
szives tudomására hozni, hogy

Abbaziá-t
a legmodernebb követelmények­
nek megfelelően átalakítottam 
és e hó 29-én, szombat este újból 
megnyitom.

A billard-kedvelők részére 
amerikai tekeasztalok állanak
rendelkezésre. Vendégeim részé­
re a kerti helyiség kellemes 
tartózkodási helyül fog szol­
gálni. Az üzlethelyiség 2 részre 
osztva, kávéházat, társolgószo- 
bát és éttermet foglal magában. 
Italok és ételek pontos kiszol­
gálás mellett mindenkor a leg­
jobb minőségben nyujtatnak. 
Naponta kedvelt zenekar 
játszik. Tisztelettel

SCHEINBERGER KÁROLY,
az „Abbázia“ tulajdonosa.

MAX'. 181739. sz. 1908.
Pályázati hirdetmény.

A máv igazgatósága az 1909. január 1-től 
számítandó egy, illetőleg három éven át éven- 
kint mintegy 775 tonna dió., 975 t. koc­
ka és 500 t. darabos pirszón szükségletét 
biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályá­
zatot hirdet. Az ajánlatok 1908. szeptember 
5-én déli 12 óráig beterjesztemlők a bánat­
pénzek pedig 1908. szeptember 4-én déli 12 
óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltéte­
lek, úgy szintén az általános szállítási feltéte­
lek a máv anyag- és leltár beszerzési szak­
osztálynál (Budapest, VI. Andrássy-ut 73), 
valamint minden üzletvezetőségnél megtekint­
hetők, vagy a megállapított ár előzetes lefize­
tése mellett a máv budapest nyomtatványtár­
nál posta utján is megrendelhetők, megjegyez­
vén, hogy az általános feltételek minden 
példányáért 50 f. fizetendő.

IS KÓLÁI BEIBATÁSOKHOZ
Saját készítményt! Paplanok, Derékaljak, legjobb minőségben.
ÁGY-, ÉS ASZTALNEMÜEK. INTÉZETI FEHÉRNEMŰ.

40-100
LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA DIVATÁRUHÁZÁBAN

ÚJVIDÉKEN, Főtér, .Erzsébet szállóda“ ópüle.t
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H atárfi r 1908: MMMlttt» 17.

A feltételeknek posta utján való bekül­
dése esetén 20 fillér postaköltség is bekül­
dendő.

Budapest, 1908" augusztus hóban.
Jiz igazgatóság.

MÁV 143852. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.
A máv igazgatósága 360 darab 250 lég­

köri nyomásra kipróbált 100 légkörnyi tizem- 
nyomáMiál használható 26—28 liter viz befo­
gadására képes dréger szeleppel ellátott, folyt 
acélból készítendő forrasztás vagy hegesztés 
nélküli húzott cseppfolyós u. n. Blaugáz szállí­
tására alkalmas beólomozható sisakkal biró 
tartányok (palackok) szállítására — melyeknél 
a dréger szelep egy a tömlő megerősítésére 
szolgáló balmeneti csavaranyával elzárható 
nyitványnyal bírjon és oly tömitő anyaggal 
tömitendő, melyet a cseppfolyós gáz megtá­
madni nem képes — nyilvános pályázatot 
hirdet.

A részletes módozatokat tartalmazó „Aján­
lati felhívás", „ajánlati űrlap" és bővebb fel­
világosítás a máv igazgatóságának anyag- és 
leltár beszerzési szakosztályánál, (Budapest, 
VI. Andrássy-ut 73) kapható. A minta ugyanott 
megtekinthető.

Az ezen pályázatra vonatkozó, ivenként 
egy kor. bélyeggel ellátandó, sértetlen borí­
tókban lezárt és a cég pecsétjével lepecsételt 
ajánlatok 1908, szeptember 5-ikének déli 12 
óráig a fentebb említett szakosztálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján oda beküldendők. 
A bánatpénz 1908. szeptember 4-ik napjának 
déli 12 órájáig a máv főpénztáránál (VI. An­
drássy-ut 75) teendő le.

Budapest, 1908. évi július havában.
1—2

MÁV 26482 sz. 1908.

Jiz igazgatóság.

Pályázati hirdetmény.
A vonalainkon az 1909. esetleg a követ­

kező 1910. és 1011. években is szükséglendő 
különféle pályafentartási kemónyfák szállítását 
biztosítani óhajtván, azok szállítására nyitvá- 
nos pályázatot hirdetünk. A megközelítő szük­
séglet a következő:

Tölgyfa deszka................... 44 m*
Faragott tölgyfa 4 in. hosszig 312 „

„ „ 4 háztól 7 m.-ig 389 „
Keritési oszlop tölgyf. gömb. 2560 drb 

„ „ faragott .... 1750 „
Tölgyfa palló.......................... 190 m»

Az ajánlatok f. szeptember 10 déli 12 óráig 
UsSletvezetőségünk I. általános osztályánál (Te- 
rézkörut62.) adandók át, a bánatpénz ugyanott 
a gyűjtőpónztárnál f. szept. 9 én déli 12 óráig 
teendő le.

A részletes pályázati feltételek, nem külön­
ben a megközelítőleg szükséges mennyiségről 
szerkesztett méretjegyzék és ajánlati űrlap 
valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthetők, 
Uzletvezetőségünk általános osztályában pedig 
megszerezhetők.

Budapest 1908. évi augusztus hóban.
Jiz üz/etvezetőség.

746. sz. 1908. vhtó.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 445/1. számú végzése következ­
tében dr. JCovács Bódog újvidéki ügyvéd 
által képviselt d(ajós jtíiksa javára Berényi 
György ellen 70 kor. s jár. erejéig 1908. évi 
máicius hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 685 
kor.-nára becsült következő ingóságok, u. in.: 
különféle ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbí­
róság 1908. V. 445/3 számú végzése folytán 
70 korona tőkekövetelés, ennek 1907. dec. 
hó 1. napjától járó 5% kamatai, V,% váltódij 
és eddig összesen 78 kor. 43 fill, biróilag már 
megállapított költségek erejéig, az árverés 
Csurogon alperes lakásán (leendő megtartá­
sára (90S. szept. *. napjának d. e. fű órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­

kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1908. aug. hó 19. napján.
Kádár JIrpád,

kir. bir. végrehajtó.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
218.992/908

FIV.
Hirdetmény.

Az őszi hadgyakorlatok alkalmából, a pol­
gári fehéráruk forgalmának korlátozása és 
szállítási póthatáridő alkalmazása iránt tett 
intézkedésekről.

A veszprémvidéki őszi hadgyakorlatok al­
kalmából a csapatok elszállítása folytán nagy 
mérvben igénybe vett s alább megnevezett 
vonalainkra nézve, a következő intézkedések 
tétetnek:

1. Folyó évi szeptember hó 18., 19., 20. 
és 21-én a polgári teheráruk (élő állatok és 
gyorsan romló áruk kivételével) felvétele és 
kiszolgáltatása Városlőd, Herend, Jutás, Vesz­
prém, Zirc, Varsány, Hajmáskér, Várpalota és 
Zichyfalva állomásokon szünetel.

2. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
ő nagyméltóságának t évi julius hó 30-án 
7234/III. sz. alatt kelt engedélye s az üzlet­
szabályzat, 63. $. (3.) 2. pontja, valamint a 
vasúti árufuvarozásra vonatkozó nemzetközi 
egyezmény végrehajtási határozmányainak 6. 
§. alapján az érvényben álló szállítási póthatár­
időkön kívül f. évi szeptember hó 17—21-ig 
terjedő napokon még

5 napi szállítási póthatáridő 
fog felszámittatni mindazon polgári teheráruk 
után, (élő állatok és gyorsan romló áruk kivé­
telével) melyek a Székesfehérvár -celldömölki, 
Székesfehérvár—sárbogárdi, Székesfehérvár — 
paksi, jutás—győri, jutás—veszprémi és ju­
tás -dombóvári vonalak állomásain feladatnak 
vagy ezekre rendelvék, továbbá a melyek ezen 
vonalakon való átmenetük közben szeptember 
hó 17—21, között feltartóztatva lesznek.

Budapest, 1908. évi augusztus hóban.
Jiz igazgatóság.

1421. sz. 1908. vógrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi Sp. III. 264/3. szánni végvése kö­
vetkeztében dr. Xusz/ig jiándor újvidéki 
ügyvéd által képviselt Weinfeld Fülöp József 
újvidéki bej. cég javára jdirkovits Ignác 
kölpényi lakos ellen 149 kor. 12 fill. jár. ere­
jéig 1908. évi március hó 17. foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 
1372 kor. ra becsült következő ingóságok, u
m.: bolti rőfos áruk és állványok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1908. V. 122.547 s 636 sz végzése foly­
tán 149 k. 12 f. tőkekövetelés, ennek 1908 
szeptember 2. napjától járó 5«/, kamatai, '/>% 
váltódij és eddig összesen 106 k. 37 f. birói­
lag már megái lapított költségek erejéig Kői- 
pépyen alperes üzletében leendő megtar­
tására 1908. évi szept. f-ső papjának d. u. / 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1908. aug. hó 24. napján.
Basch Sándor,

kir. jbir. végrehajtó.

Szives tudomásul.
Van szerencsém Újvidék város és a kör­

nyék úrnő-közönségének becses tudomására 
hozni, hogy Poporics Julia divattermét f. évi 
augusztus hó 15-én átvettem.

Támogatva e téren Bócsben szerzett kép­
zettségemre, úgy is mint más első és nagy 
divattermékben alkalmazásban volt szakférfl. 
arról biztosítom a n. é. úrnő-közönséget, hogy 
mindenkor pontosan és jutányosán, legnagyobb 
megelégedésükre kiszolgálva leend.

Miután pedig Popovics Julia divattermé­
ken több éven át mint első előmunkás mű­
ködtem, jelenleg pedig divattermemben kitűnő 
bécsi erők szerződése "mellett nemcsak a 
francia és angol, de egyáltalán a rám bízott 
divatmunkálatokat mindenkor a legizléseaebben 
készítem és végzem, úgy reményiem, hogy a
n. é. urhölgy-közönsóg legnagyobb megelége­
dését kiérdemelnem sikerUlend. Becses tömeges 
rendelkezéseiket kérve, maradtam.

Tisztelettel
Hal&xa János, „Popovios Júlia" cég utódja
Újvidéken, Kossuth Lajos-utca, Winkle-féle palota.

MÁV. 194401/908 sz.
Pályázati hirdetmény.

A máv igazgatósága az 1909. illetőleg 
1909 — 1911, években talpfa jelző szegek szál­
lítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az egy koronás okmánybélyeggel ellátott 
ajánlatok lepecsételve legkésőbb 1908. szept. 
11-én déli 12 óráig a máv igazgatóságának 
anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál 
(Budapest, VI. Andrássy-ut 73.) benyújtandók 
vagy postán oda beküldendők. Bánatpénz gya­
nánt az ajánlott anyag évi értékének 5°/0-a 
legkésőbb 1908. szeptember 10-én déli 12 
óráig a máv budapesti főpénztáránál leteendő. 
Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 
122291/96. sz. általános anyagszállítási lelté­
telek és a szegek, szegecsek stb. szállítására 
vonatkozó 77557/92. sz. különleges feltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb részletes 
módozatok az ajánlati felhívásban foglaltat­
nak, moly az igazgatóság anyag- és leltárbe­
szerzési szakosztályánál díjtalanul megszerez­
hető. A szállítandó talpfa jelző szegek meny- 
nyisóge a felhívás mellékletét képező ajánlati 
Űrlapon van feltüntetve. Bzen ajánlati űrlap 
is az ajánlatot tenni szándékozóknak, a fennt- 
nevezett anyag- és leltárbeszerzési szakosztály 
által ingyen adatik ki, vagy kívánságára póstán 
megküldetik.

Budapest, 1908. augusztus hóban.
Jiz igazgatóság.

1441. szám 1908. vógrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbiróságnak 
1908. évi V. 836/1 szánni végzése következ­
tében dr. Schrat ez d(ennk ügyvéd által kép­
viselt Cservenkai mezőgazdasági népbank 
javára Jyurcsits jrfi/os és Xyuborpir ellen 
300 k. s jár. erejéig 1908. évi április hó 19-én 
foganatosított kielégitési végrehajtás utján le- 
ób felülfoglalt és 630 kor.-ra becsül következő 
ingóságok, u. ra.: 1 ló, 1 csikó, 1 vastengolyű 
kocsi es egyéb ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 836. számú végzése foly­
tán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
január hó 17. napjától járó 6% kamatai, */,V» 
váltódij és eddig összesen 85 kor. 21 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
az árverés Sajkásgyőrgyén alperesek lakásán 
leendő megtartására !9o8. szept. hó 5-/'k nap­
jának d. u. 4‘/i órája határidőül kitüzetik ée 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett haszon­
élvezetijog az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Zsablyán 1908. évi augusztus hó 21 
napján.

Szaghnjeister,
kir. bir. végrehajtó,
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MÁV. 189780/908 számhoz.
Határőr

Pályázati hirdetmény.
Alulírott igazgatóság a máv összes voim 

lain az 1909. óz illetve az 1910 és 1911. év­
ben szükséges, évenkint mintegy 1.618.000 drb 
Grover-lóle csavar biztosi tó gyűrű szállítására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A különleges feltételeket tartarmazó aján­
lati űrlap, valamint a szállításra vonatkozó és 
az ajánlattételnél kötelező részletes módozato­
kat tartalmazó ajánlati felhívás az alulírott 
igazgatóság „Anyag és leltárbeszerzósi szak­
osztályánál (Budapest VI. Andrássy-ut 73.) 
díjtalanul kapható. A szabálvszerüen kiállított 
egy kor. m. kir. okmánybélyeggel ellátott és 
aláirt ajánlati felhívással egylitt, lepecsételve 
legkésőbb 1908. szeptember 12-ének déli 12 
órájáig a fentemlitett szakosztálynál benyúj­
tandók, vagy pedig posta utján oda bekülden­
dők és a boríték ezzel a külcimmel látandó 
el: „Ajánlat 189780/908 számhoz“.

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó biztositó 
gyűrűk értékének 5«/0-a. legkésőbb 1908. szep- 
tember 11-ónek déli 12 órájáig a máv központi 
főpénztáránál (Andrássy-ut, 73.) akár készpénz- 
beii, akár állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban leteendő; bánatpénz nélküli és később 
benyújtott, valamint olyan ajánlatok, melyek 
nem az előirt módon tétetnek, vagy a melyek 
az aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyujtatnak 
be figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1908. augusztus hóban.
jV m. kir. államvasutak 

igazgatósága.

Elsőrendű

tarajka a magyar yazagögyarUaaak, malykan a francia 
j allag kifejezetten érvenyeeiil, a mint Ilyen a francia 

pazagikaf pételnl van hivatva.
KAPHATÓ;

mlaSan eletrangu fkazarkaraakadéakan. kávákázkaa éa 
veadégllkea. IV.

MÁV 28060 I1./908. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A máv kolozsvári lizletvezetósége nyilvá­

nos versenyt hirdet a máv Nagyvárad állo­
másán létesítendő fütőházi irodaépület ellóál- 
litása céljából szükséges munkák végrehaj­
tására. J

A tervek, a költségvetés, az ajánlati 
minta, az esetleg elrendelendő munkák egy­
ségárjegyzéke és a szerződés tervezete, vala­

mint a munkák végighajtásáboz kötött félté 
teiek a máv kolozsvári üzletvezetősége pálya- 
fentartási fés építési osztályánál, valamint a 
nagyváradi osztálymérnöksógnól a hivatalos 
orak alatt megtekinthetők és ugyanott az 
ajánlattételhez szükséges nyomtatványok díj­
talanul megszerezhetők. Az ajánlat, valamint 
a hozza tartozó mellékleteket szabályszerű 
okmánybélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és 
mellékleteit két. tanú előtteinezése mellett alá 
írni és az ajánlatot mellékleteivel pecséttel 
ellátott fonallal összefűzni. A szabályszerűen 
kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel 
lezárt sértetlen borítékban kell elhelyezni és 
legkésőbb 1908. szeptember 4-én déli 12 óráig 
a máv kolozsvári üzletvezetősegének titkár­
ságánál közvetlenül vagy posta utján bekül­
deni. Az ajánlat borítékát következő felírással 
kell ellátni: Ajánlat a 28060/908. II. szám 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt munkála­
tokra.

Ajánlattevő köteleB»bánatpénz gyanánt az 
altala ajánlott végösszeg 5»/«-át készpénzben 
vagy biztositekképes értékpapírokban, hivat­
kozással a jelen hirdetés számára, legkésőbb 
1908. szeptember 3 án délután 1 óráig a máv 
kolozsvári üzletvezetőség gyüjtőpénztárába. 
Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt 
sértetlen borítékban elhelyezett és az összes 
munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás 
alá venni. Bánatpénz nélkül vagy elkésve 
benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, 
melyeket nem az előirt módon tesznek, vagy 
a melyből valamely melléklet hiányzik, nem 
vesszük figyelembe. A beérkezett ajánlatokat 
1908. szeptember 4-én déli 12 órakor fogjuk 
felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy iga­
zolt képviselőik jelen lehetnek. Az ajánlatok 
felett 1908. évi szeptember 15-ig történik 
döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen idő­
pontig kötelezettségben maradnak. Azon aján­
lattevők, kik a máv kolozsvári Uzletvezetősó- 
gevel ezideig üzleti összeköttetésben még nem 
állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak szállító képességüket és megbízhatóságu­
kat azon kereskedelmi és iparkamara bizony­
latával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe 
szerint tartoznak. Alólirott Uzletvezetőség fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között az ajánlati árakra való tekin­
tet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi augusztus hó.
jdz üz/etvezetöség.

1995/908. sz végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

Í-X. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zsablyai kir. járásbíróságnak 1908. 
évi V. 373/1 számú végzése következtében dr. 
Xusztig Jfágdor ügyvéd által képviselt Jjréher 
Jlqlal javára Sovlyanszki J)usán ellen 112 k. 
s jár. erejéig 1908. évi április hó 2-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1295 kor.-ra becsült következő 
ingóságok, u. m. : gazdasági felszerelések és 
egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíró­
ság 1908, évi V. 373. számú végzése folytán 
112 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi dec. 
hó 7. napjától járó 5»/0 kamatai, >/, °/, váltódij 
és eddig összesen 84 kor. 30 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, az árve­
rés Sajkásgyörgyén alperes lakásán leendő 
megtartására 1908. évi szeptember hó 5-ik 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben as elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítés. jogot nyertek volna, ezen árverés as 
1881, évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javara is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán, 1908. aug. hó 21. napján.
Szaghmtlsftr,

_________ kir. bir. végrehajt-;,'

1739. szám 1908. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 

h°gl zsablyai kir. járásbíróságnak 
1908. évi ,. 1516/1 számú végzése következ- 
teben dr. Xusztig jfándor ügyvéd által kép­
viselt Wetsz f. és társa javára Vaszig Jlfi/os 
ellen 1800 k. s jár. erejéig 1908. évi junius 
ho 10-en foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 690 kor.-ra becsült következő 
ingóságok,u. m.: disznók, lovak, kocsi és 2000 
égetett tégla nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
1908. évi V. 1516/2. számú végzése folytán 
1800 korona tőkövetelés, ennek 1907. május 
hó 18. napjától járó 6% kamatai, */»"/# váltódij 
es eddig összesen 134 kor. 59 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig,' az ár­
verés Csurogon alperes tamásán leendő meg­
tartására 19o8. évi szeptember 9. gapjágak 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a "legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és íelülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablyán 1908. évi aug. hó 22-án.
Szagljmeister,

 kir. bir. végrehajtó.

MÁV 170964. szám 1908,

Pályázati hirdetmény.
A máv igazgatóságánál egy napibéres 

gépfelvigyázói állás üresedett ineg, melylyel 
4 50 korona napiból1 van egybekötve s e mel­
lett megfelelő szolgálattétel után a máv alkal­
mazottakra megállapított B) táblázat 9. fizetési 
csoportjának 1-ső fizetési fokozatába évi 1200 k. 
fizetés és 500 k. lakáspénzzel II. oszt. gépfel­
vigyázóvá végleges minőségben való kinevezés 
helyeztetik kilátásba.

A pályázóktól megkíván tátik, hogy a ma­
gyar állampolgárságon, 35 életévet meg nem 
haladó életkoron, hatóságilag igazolt kifogás­
talan erkölcsi magaviseletén, a véderő kötele­
zettség teljesítésén, ép és m. kir. államvasuti 
pályaorvos által igazolt egészséges testszerve­
zeten, végül a középiskolák vagy az ezekkel 
egyenlő rangú iskolák négy alsó osztályának 
sikeres elvégzésén kívül a gépkezelői vizsga 
letételét, valamint a gyenge és erős villamos 
áramú vezetékek és berendezések szerelésére 
vonatkozó szakismeretek és gyakorlati tapasz- 
taltságukat hiteles okmányokkal igazolják.

Felhívjuk mindazokat, a kik erre áz állásra 
pályázni óhajtanak, hogy pályázati kérvényü­
ket : „A magyar királyi államvasutak igazgató­
ságának Budapesten* cim alatt legkésőbb 
1908. szeptember 15-óig terjeszszék be. As 
ezen határidőn túl beérkező kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Budapest, 1908. augusztus havában.
JJ m. k.ir. államvasutak, 

igazgatósága.

Mit Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetei szón-
eaves ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl 
hazánk természetes szén­
iével vizek királya ÁGNES Milleniumi nagyéremmel 

kitüntetve.
Kitűnő asztali, bor- és gyógy­
víz, a gyomorégést rögtön meg-

m-16

szünteti, páratlan étvágygerjesztő» használata valódi állás gyomorbajosoknak._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ____
Kedvelt borvizI Olcsóbb a szódavíznélI Mindenütt kaphatói

Főraktár: Dietzgen fia uraknál Újvidéken.
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Alaplttalott 1888. Alaplttatott 1888.

Szenzáció!!
Van szerencsém amt. hölgyeknek b. 

tudomására hozni, hogy körülbelül 4 hétig 
Berlinben és £écsben közreműködtem a 
modellek készítésénél, hogy az őszi és téli 
divatot tanulmányozzam.

Egyúttal elsőrangú bécsi férfi- és női 
munkaerőket szereztem, mi által azon hely­
zetben vagyok, hogy a legkényesebb köve­
telményeket is a legteljesebb mértékben ki 
tudom elégíteni. Az általam készített toa­
lettek sikes, kecses termetet kölcsönző sza­
bás, kifogástalan testhezálló és gondos 
kidolgozás által tűnnek ki.

Raktáron tartok díszítési különleges 
cikkeket a legdrágább és legolcsóbb árakon.

Műtermemben angol öltözetek, úti és 
utcai toalettek, őszi és téli konfekció, esti 
köpenyegek, francia toalettek: menyasszonyi 
kelengyék, báli és alkalmi toalettek, szín­
házi blúzok és minden ezen szakmába 
vágó munkák készíttetnek.

Vidékre a derékhossz megjelölése mel­
lett, igen jó testhezálló minta szerint dol­
gozok és teljes jótállást vállalok az igények 
gondos és teljes kielégítéséért.

Szigorúan szolid kiszolgálásom kezes­
séget nyújt a legteljesebb megelégedésért.

Tisztelettel
WEITH HERBANN

specialista angol toalettekben.
1—4 IJjfidék, II. Bikór/zi Ferenc (Fntaki)utca.

Természetes, ezüst üstben mindenkor 
frissen befűzött kiváló finom

málnaszörpöt
szállít

Gessler Siegfried
tsiíx. é# kir. udvari szállító és 5 esése, és kir. 
Fensége József Főherceg kamarai szállítója

Kőbánya.
MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

205769/908. szára.
F1V.
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő 

nagyméltóságának folyó évi Julius hó 30-án 
64284/111. szám alatt kelt rendelete értelmében 
az 1897. évi 139366/897. továbbá 1898. évi 
76184/898., valamint 1898. évi 167803/898. és 
1903. évi 113303/903. szám alatt hirdetett 
azon hajózási szállítási és kezelési valamint 
vasúti szállítási póthatáridők, melyek a magy. 
kir. folyam- és tengerhajózási részvénytársa­
ság Bosna-Raőa, Obrenovác és Sabac hajóálló- 
másain az osztrák-magyar és boanyák-herce- 
govinai, valamint a nemzetközi forgalomban 
közvetlen fuvarlevelekkel feladott szilva- és 
szllvaiz-szállitmányok részére engedélyeztettek
/. évi augusztus hó 31-én érvényen kívül 

helyeztetnek.
Egyben közhírré tesszük, hogy miniszter 

ur ő nagymóltósága idézett rendeletével enge­

délyezte, hogy folyó évi szeptember tjó l-fól 
kezdve, a vasúti üzletszabályzat 63. fi. (3.) 1. 
és 4. valamint a vasúti árufuvarozásra vonat­
kozó nemzetközi egyezmény 14-ik cikkéhez 
tartozó végrehajtási határozmányok 6. §. (3.) 
3. pontja alapján, a m. kir. államvasutak alább 
megnevezett árufelvétel kirendeltségeinél, az 
osztrák-magyar és bosnyák-hercegevinai és a 
nemzetközi forgalomban való szállításra köz­
vetlen fuvarlevelekkel feladott áruk után, az 
alábbi szállítási póthatáridőket számíthassuk 
fel, u. m.:

1. J}osna a m. kir. államvasutak
árufelvételi kirendeltségénél feladott s a Mi- 
trovicai szávapart állomáson való átrakással

szállított kocsirakományu teheráru szilva- és 
szilvaiz-küldemények után 9 napol,

2 Obrenovác-on, a m. kir. államvasutak 
árufelvóteli kirendeltségénél feladott s a Zi- 
raony állomáson való átrakással szállított 
kocsirakományu teheráru szilva- és szilvaiz- 
küldemények után t2 napot,

3. Sabac-on, a m. kir. államvasutak áru­
felvételi kirendeltségénél feladott s a Klenáki 
szávapart állomáson való átrakással szállított 
kocsirakományu teheráru szilva- és szilvaiz- 
küldemények után 8 napol.

Budapest, 1906. évi augusztus hóban.
Jtz igazgatóság.

mmwmmwmmmmm

KI BESZÉL?
FISCHER
ÚJVIDÉK, II. Rákóczi

HALLÓI

M. mű-órás.
Ferenc-ut 20. szára.

Elsőrangú órajavitó-mühely.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy óraja- 
vitó-mühelyt nyitottam. Miért is főtörekvésem úgy 
szólván az órajavitáaokra van és lesz fordítva, tehát 
elhatároztam, hogynálam minden óra pontos javítása, kü­
lönleges órák. ismétlő Chromometer, Chronograf és verő- 
zsebórák kivételével, csak QQkt'-'ba = (1*80 k.) kerül, 

ha a szerkezetnek valamelyik része nem hiányzik. 
Egy lánchuzamu óra pontos javítása . 75 krajcár.

„ ébresztő , „ „ . . 65 ,
, zsebóra rugó be tevés....................... 55
. zsebóra fedél felrugó...................... 45
„ „ üveg bármily vastag . .15
„ „ mutató................................ 12 „
„ „ kulcs ...... 4 „

rendőrség és csendőrsóg, úgy a javításoknál mint a vó-
__o_____ v__  részesül. — Ajánlom még pontosan szabályozott zseb,

inga, ébresztő"és falióráimat, elképzelhető olcsó áron.
Tanonc felvétetik. SZABOTT ÁR. Törött aranyat,

■■■ ezüstöt a legmagasabb áron beváltok. ................ .............
Becses pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettel FISCHER M. mű-órás.

Munkások, katonaság, 
telnél 5*/, engedményben
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Seonzáciáe találmány, xmIitmI 
bármely nlfMuk ej látszatét Ute« III 
teSnltsl. NálRálásbetetieo asztali-, Idr­
is lollette-febárnemáeR számira, tavibbá 
amba (asm Remányitett) laZeKall, blnzeR- 
sál, maayaaaceayi RelsaRyáRaáf i tbbáv, 
valamint stlaee vizzen- és •amatazávet- 
SltfoyáRnál, vltmge-oRaAI, MaglnyáRnál, 

catyRáRaél, fátyeleRaálstb.
„HygienlKus" TäÜTZ
márrá át slmnláReaayá faszt haeanláaa a 
bársonyhoz, a pametezlwteRet aeálg ha­
sonlóvá teszi a hollanál váezeabez. Bay- 
formán nagy bétáét gyaRerel mini 
•elvetve, vászonra, pamstsslvetm, gytyjt- 

seSvetre vagy selyemre. #
Fertötlenltóleg Kettle

■Ma Ihm-, gynaaMn-, btfMbas b kemM IMntifkatt.

!L. OHIOZZA & Co., Cervignano (tengerpart),
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ZICKMÜND és TÁRSA
ÚJVIDÉKI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE.

Ajánlja legjobb gyártmányú és szerkezetű:
Szőlő és gyümölcs sajtolókat. 
Drill vetőgépeket.
Vas ekéket.

Benzin és gázmotorok.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Kukorica darálókat.
Kukorica morzsolókat.
Szecska vágókat.

díszes berendezés gyárik- téglagyárak

Trieürök.
Járgányok.
Lánckutak.
és őrlőmalmoknak.

Képviselőket keresünk.
Nyomatott Hir*chenhauaor Henő könyvnyomdájában Ujvidéknn.


